

## **ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕХОДА ОТЕЧЕСТВЕННОГО УЧЕТА К МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ**

**О.О. Сударева, В.Г. Люштик**

**Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

В настоящее время, происходят изменения в экономике Республики Беларусь, что накладывает отпечаток и на развитие бухгалтерского учета, который совершенствуется с учетом требований национальной экономики, а также международных стандартов финансовой отчетности (МСФО).

МСФО – это международная система бухгалтерского учета, которая базируется на общих учетных принципах и вырабатывает единые стандарты финансового учета и отчетности для сопоставимости деятельности предприятий всех стран мира.

Однако наряду с преимуществами от перехода отечественного учета и отчетности к международной системе существуют и реальные проблемы.

Так, для получения белорусскими организациями отчетности, которая соответствует требованиям МСФО, можно воспользоваться одним из вариантов:

1 ведение параллельного учета по требованиям законодательства РБ и в соответствии с МСФО в течение всего отчетного периода;

2 трансформация финансовой отчетности, составленной в соответствии с белорусским законодательством, в отчетность МСФО на конец отчетного периода.

Для ведения параллельного учета все хозяйственные операции необходимо отражать в учете согласно действующего законодательства РБ и по МСФО, вести два комплекта учетных регистров. Такой вариант учета позволит подготовить более точную отчетность по МСФО, но и потребует значительных как трудовых, так и финансовых затрат, т.к. для его реализации необходимо иметь в штате квалифицированных высокооплачиваемых специалистов и соответствующее программное обеспечение.

При втором варианте показатели отчетности по МСФО формируются на основании данных отчетности РБ, скорректированных с учетом отличий в признании и оценке отдельных элементов отчетности. Трансформация представляет собой составление таблиц, где производится переход от национальных статей отчетности к соответствующим показателям по МСФО. При этом возможны искажения, которые допускаются только в пределах уровня существенности.

Таким образом, белорусским организациям, если они нуждаются в отчетности по МСФО, придется выбирать между более дорогим и точным параллельным ведением учета и трансформацией, которая требует меньше времени и средств. И хотя второй вариант является более привлекательным, применение его затруднительно, т.к. в настоящее время нет единой методики трансформации финансовой отчетности.